

首日32辆公车全部高价拍出

超出底价至少一万多,56.7万的路虎拍了82万



莱商行拍卖公车

本报莱芜4月10日讯(记者程凌润)“没想到这辆起拍价为56.7万的路虎揽胜,竟然拍出了82万。”10日上午,在负责此次莱商银行公车拍卖的拍卖行大厅内,莱芜市民刘先生对这辆车高价拍出感到意外。10日,莱商银行首批32辆公车全部拍卖成功,成交价大多比起拍价高出一万多元,其余公网上网拍卖将持续到14日结束。

10日上午8点多,莱芜市民刘先生就带着电脑来到拍卖行,准备竞拍一辆轿车家用。“这辆起拍价5万元的桑塔纳不错,没想到不到十秒钟就加价到了6万多。”

拍卖行的电子屏直播着网络拍卖大厅的实况,显示着每款车的车辆信息和拍卖状态、出价情况。1号网络拍卖大厅的1至15号车均为桑塔纳,起拍价5万元左右,成交价均在6万元以上。

“自由竞拍时间是4分钟,每辆车可以加价300元、500元、800元,一旦竞拍进入一分钟限时竞拍环节,只要有人在这个时间加价,竞拍时间还会顺延。”负责此次拍卖工作的拍卖行经理邹先生说,起拍价56.7万元的16号车揽胜竞拍持续了十多分钟,最终以82.6万元成交,是当天卖得最贵的。

记者了解到,10日,莱商银行共有32辆公车拍卖,全部中标,不少车辆被二手车老板拍得。莱芜某二手车公司经理吴先生告诉记者,他一次就交了30万元保证金,希望这次能大有斩获。

“此次拍卖活动共注册了400多个账号,其中莱芜的账号占到八成。”邹先生介绍,莱商银行的网上拍卖公车将持续到14日,起拍价67.5万元的奔驰商务车也将在最后一天拍出。



10日上午,竞拍者到拍卖行,观看大厅内电子屏幕上显示的网络拍卖公车实况。 本报记者 程凌润 摄

相关新闻

莱商银行每家分行只留两辆公车

10日下午,随着首批32辆公车全部拍出,莱商银行车改工作的负责人接受了本报记者采访。该负责人介绍,莱商银行现在有1300多名工作人员,业务已经扩展到4个省,营业网点也在不断增多,随着业务发展,公务用车的数量此前一直持续增长。

“拍卖这些公务用车是莱商银行车改工作的一部分,符合我行一贯倡导的精简效能原则,同时也有利于节省费用。”该负责人称,莱商银行是一家股份制商业银行,七家异地分行的业务车

辆主要用于业务营销、检查等工作来往,从去年起,他们就着手准备车改,清理出了144辆公车,将其拍卖能够减少很多不必要的开支,以前外人频繁到银行借车用的现象也会减少。

“目前,各支行均取消了公务用车,只有7家异地分行每家保留了2辆业务用车,总部也只留了少量的业务用车,保证正常业务运营。”该负责人称,拍卖144辆业务用车将使车改“一步到位”,至于此举能为莱商银行一年节省多少

费用,他并不愿意透露。

“把公务用车拍卖之后,工作人员跑业务将主要靠私家车。”该负责人介绍,现在大部分的银行工作人员都具备购车能力,他们用私家车跑业务会有一定的交通补贴,补贴数额与具体业绩挂钩。

据了解,莱商银行以往派发公务用车需要申请,再经办公室同意,协调和管理也比较麻烦。“没有了公务用车,业务员的办事效率会更高,也会更加节省。”该负责人说。 本报记者 程凌润

莱芜市财政局: 莱商行拍卖公车 属企业自发行行为

“莱商银行属于股份制企业,他们的公车拍卖不在我们管辖范围内。”莱芜市财政局国资办张主任称莱商银行拍卖公车是企业自发行行为。

“今年1月起,我们就开始对全市政府机关的公车、房产、设备等固定资产进行清查摸底。”张主任说,初步估算莱芜有公车上千辆。

据介绍,莱芜一年拍卖的政府公车不超过100辆。“已经有不少部门上报了超标车的信息。”张主任称,大范围的政府公车拍卖还需上报市政府批准,或者在省里下发通知之后执行。 本报记者 程凌润

延伸调查

公车改革未动,多地低调卖车

我省高压查公车腐败,倒逼公车拍卖潮

本报记者 高扩

莱芜市莱商银行10日起在网上公开拍卖144辆公车,其中不乏奥迪、奔驰、路虎等豪华品牌。记者了解到,自去年年底山东下发公车清理整顿的通知后,各地频频公车拍卖潮。

地方拍卖公车多是自发行行为

去年底,山东省下发了《关于开展“规范公务用车管理”清理整顿工作的通知》,旨在进一步加强和规范公务用车管理。

记者发现,共有八类公车列入清理整顿范围,其中超标、超标公车位居清理整顿的

前两位。

山东省省情研究中心主任秦庆武分析,在已经爆出的各地拍卖公车中大多应属于超标和超标公车。莱商银行拍卖的公车中就有路虎、奔驰等豪华品牌。

记者多方采访获悉,地方

大规模拍卖公车多属自发行行为,并没有全省统一部署的痕迹。“去年以来,八项规定、纠四风、反对浪费等相继展开,加上省里下发清理整顿的通知,各地政府和国企不得不选择拍卖等途径处理超标、超标公车。”秦庆武分析。

具体处置方式分调拨、报废、拍卖三种。车况较好的调拨,无使用价值的报废。至于要拍卖的,由省级机关事务管理局委托拍卖公司拍卖,拍卖前通过省级媒体对拟拍车辆进行公示,确保公开透明,拍卖资金要及时上缴国库。

理局提出书面申请,后者要对公车进行技术鉴定和审核。

据统计,2013年以来,山东省市纪检部门通报112起违反中央八项规定的事件中,有49起涉及公车违规使用问题,所占比例约44%。

公车拍卖各地大多在低调进行,相关部门大多拒绝表态。记者获悉,公车处置有严格流程,以省直公车为例,处置前要先向省级机关事务管

取消一般公车 尚未开始

在中央出台的《党政机关厉行节约反对浪费条例》中,明确提出要取消一般公务用车。目前,从中央到地方,这项引人关注的公车改革尚未启动。

山东省连续两年公布了省直部门的“三公”经费预算,记者分析“三公”预算数据发现,几乎在每个部门,公车支出都要占到“三公”支出中的一半以上。

秦庆武分析,出国(境)费、接待费等问题,目前都已经得到良好治理,“三公”中只剩下公车未改,一旦取消一般公车的改革启动,广为诟病的“三公”支出庞大且不透明的问题将得以解决。

据分析,一旦公车改革启动,全国上下将会出现公车拍卖的大潮,公务员可能会根据级别发放数额不等的车补。

各地公车 拍卖行动

莱芜:

莱芜一家拍卖行仅一个月的时间就拍卖了当地200多辆公车,其中不乏个别行政部门的超标用车。莱商银行4月10日起拍卖144辆公车。

聊城:

市人民检察院、卫生系统、农业系统已经在年前完成了超标车的处理工作。

枣庄:

3月9日,14辆公车进行网上拍卖,包括桑塔纳、别克、现代索纳塔等,起拍价从每辆3800元至352000元不等。

曲阜:

2月28日,曲阜市对第一批16辆公车进行了公开拍卖。

乐陵:

3月12日,乐陵市检察院公开拍卖8辆公车,由拍卖公司主持,并邀请财政局、公证处会同该院纪检监察部门对拍卖全程进行监督。

沂南:

2月份,沂南县人民法院对10辆公车进行了公开拍卖。车型有雪佛兰、北京现代、桑塔纳等,共拍得价款33.6万元,高出底价8.5万元,所得价款全部上缴财政。

邹平:

自2013年11月至2014年2月,邹平共举办了5次公车拍卖会,拍卖公务用车86辆,成交额达758.8万元。

本报记者 高扩

违反八项规定行为四成多涉公车

记者采访了解到,各级纪委虽不是公车主管部门,但纪委的查处行动客观上造成了整顿公车的高压态势。

比如刚过去的清明节,枣庄市纪委就成立24个暗访检查组,深入酒店、旅游景点、公墓等场所,就公款吃喝、公款旅游、公车私用等问题进行暗访检查。